EXERCÍCIO DE GEOGRAFIA – 3º ANO DO ENSINO MÉDIO
PROFº MARLON MENCARI

I – RESPONDA:

1- Cite as principais características da urbanização dos países Desenvolvidos.
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
2- Cite as principais características da urbanização dos países Subdesenvolvidos.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
3- O que você entende por rede e hierarquia urbana ?
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
4- Explique as diferenças fundamentais entre a tradicional e a nova hierarquia urbana.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
5- (UNESP) – Como você entende e justifica a afirmação de que a modernização da agricultura brasileira , em especial nos anos 70, é uma das principais causas  que transformaram a crise agrária na crise urbana, aumentando o índice de criminalidade e violência em cidades como São Paulo, Rio de Janeiro e Belo Horizonte?
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
6- Caracterize a agricultura e a pecuária intensivas e extensivas.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
7- Caracterize a subordinação do Campo a cidade industrial .
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
8- O que é uma Fronteira Agrícola ?
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
9 – ( UNICAMP- SP ) – Segundo relatório da Organização Internacional do Trabalho (OIT), existem três espécies de escravidão na atualidade: a escravidão por dívida, o trabalho forçado infantil e a escravidão tradicional. O Brasil, de acordo com o relatório, é um dos nove países do mundo com problemas sérios de escravidão. Como se dá na atividades agrícolas e extrativas no Brasil :
a) a escravidão por dívida?
b) o trabalho forçado infantil ?

10 – Aponte um aspecto negativo da modernização das técnicas de cultivo e de colheita no Brasil e justifique.
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

